

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英將於下周公布其任內第一份施政報告即將出台，預料會闡述未來5年的房屋發展藍圖。據了解，梁振英在施政報告中會提出未來5年具體房屋供應量，其中羅列的單位數量涉及「倍數的增長」，當中大部分來自將36幅「政府、機構或社區」用地（GIC），轉作住宅用地後提供的住宅單位，讓香港市民清晰知道政府任內的发展方向，不會因擔心供應量不足而作恐慌性買樓。據悉，梁振英已完全掌握GIC的運作以至在區議會商討進度，有信心將全數土地成功轉作住宅用途，同時亦會繼續積極研究維多利亞港以外「移山填海」來增加土地供應。

36幅政府用地改住宅 維港以外填海擴土 施政報告新猷 房屋供應倍增

房屋政策是港人最關心的特區政府施政範疇，昨日由香港研究協會公布的民意調查反映了這一點（相關新聞刊A23版）。據了解，梁振英下周公布的施政報告，將會切實回應香港市民居住訴求，提出未來5年具體房屋供應量，其中大部分來自36幅「政府、機構或社區」用地。據悉，目前計劃中約20幅已劃作住宅用地或改劃住宅用途的進度較預期中理想。

每日會議必商房策 特首掌握土地現況

消息人士透露，為完全掌握土地供應進展，梁振英每日舉行多個會議中，至少有1個涉及房屋供應，令他完全掌握GIC運作以至在區議會商討進度，故特區政府有信心將全數36幅土地可以成功轉作住宅用途。雖然香港未來5年房屋供應量充足，但5年後土地供應亦要及早籌謀。據悉，施政報告會提出，研究在海港以外填海的可行性，為5年後的土地做好長遠規劃。民建聯沙田區議員李世榮接受本報查詢時說，過去在地區接獲大量的住屋訴求，盼望政府切實回應房屋供應不足，倘若特首梁振英在施政報告，提出未來5年具體房屋供應量，始終起碼有個進度，展現出逐步解決住屋問題的決心，「政府提出具體建屋量，定會有助穩定港人對香港未來發展的信心，令香港向前發展」。

政府20億撥區議會 打造各區亮點工程

公民力量的譚頌明坦言，住屋規劃並非一朝一夕，政府絕對應該交代任內5年的具體計劃，「市民當然不會寄望招數一下子解決全數問題，但亦盼望政府有具體發展方向，特別是聚焦從供應着手並致力開拓土地，以至是興建更多的公營房屋，最終大家安居樂業」。另外，為做到「地區問題地區解決，地區機遇地區掌握」，預料施政報告計劃會向18區區議會撥款20億元，打造「地區亮點工程」，以至交代改革地方行政的初步方向，尤其是加強民政事務專員協調角色及賦予區議會權力，確保與地方行政暢順合作，但預料梁振英不會在施政報告中具體交代有關改革的詳情。



梁振英每日會議必商房屋政策，令他完全掌握土地供應現狀。圖為梁振英視察東涌空地配置情況。資料圖片

特首接「齊心」萬五簽名

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會今日大會將討論由27名反對派議員聯署提出的彈劾特首梁振英動議。由香港市民自發組成的「齊心行動」10多名成員，昨晨趁行政會議舉行會議前將1.5萬多個市民支持梁振英及特區政府集中處理好經濟及民生問題的簽名，55名市民有關的訪問影片，和30名市民的訪問聲帶送交梁振英，表達市民對行政長官的支持和鼓勵，並讚揚他適度有為的施政，並反映市民對有政黨及政客「倒梁」的反感。

包括影片聲帶撐施政

「齊心行動」於2012年12月22日、23日舉行了「齊心簽名撐CY」，並於2013年元旦日舉行「齊心發聲撐CY」，共成功收集到1.5萬多個市民簽名，並收集



「齊心發聲撐CY」行動將1.5萬多個市民簽名送交梁振英，表達對他的支持和鼓勵。香港文匯報記者 黃偉邦攝

到55名市民的訪問影片和30名市民的訪問聲帶，又透過網絡收集到身在海外的香港人送來的支持字句和簽名，並於昨晨在行會舉行會議前，將所有簽名、影片和聲帶一併交給梁振英。

沉默大多數叫停爭拗

「齊心行動」副召集人黃引祥昨晨在遞交簽名後表示，近日香港社會上好似有很多「倒梁」的聲音，故他們希望透過是次行動，反映沉默的大多數市民希望梁振英能夠帶領香港發展經濟，改善民生的聲音，讓反對政府的政黨及傳媒知道有很多市民對部分政黨及政客「倒梁」的做法感到反感。

他續說，自梁振英上任半年來，反對派就不斷反對，阻撓特區政府施政無法暢順推行，近期更煽動市民採取不交稅等激進行動，是分化港人、極不負責任的行為。「齊心行動」認為，香港的政治爭拗應該「叫停」，將焦點集中在改善民生問題上，「傳統競爭對手，如新加坡以至內地各大省市等，經濟發展都已經超過香港，香港已落後了很多，需要急起直追」。

就反對派政黨及政團，以及《蘋果日報》等聲言今年元旦支持梁振英遊行期間，有人懷疑即場向參與者「派錢」，黃引祥坦言，「齊心行動」並非遊行的舉辦者，故不便評論，但強調香港是一個言論自由的地方，任何人都有權表達自己的訴求，而無論是哪一個團體，無論是支持還是反對政府的，倘以派錢手段來誘使市民參與遊行都是有問題的，「如果『泛民』收錢出來遊行有問題，建制派收錢出來行一樣有問題，派錢就係唔啱，但一些沒有具體證據的『無謂指控』，提出者應為他們的指控負責任」。

他又笑說：「今次活動，都係大家每人夾100元，夾了2,000多元，好多東西都做得好粗疏，我哋邊有錢派呀！」

憤青挑釁「衝出界」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派陣營為阻撓特區政府施政，採取各種激烈手段，如在今年元旦遊行就以霸佔中環幹道令交通癱瘓。在「齊心行動」昨晨趁行政會議舉行前向特首梁振英遞交支持簽名期間，有10多名高叫「梁振英下台」的「撐退保聯合陣線」成員衝出示威區，並挑釁「齊心行動」成員，令場面一度混亂。

（九）條委託特區審法院首席法官組成獨立調查委員會，及擔任該委員會的主席，以調查有關的「嚴重違法及/瀆職行為」，並向立法會提交報告。社民連昨日已聲明，會於今日在立法會門外集會，要求梁振英立即下台，馬上實行普選。

退保聯成員 過界撞保安

反對派27名立法會議員今日在立法會大會上提出彈劾梁振英的動議，稱梁振英在其大宅僱建事件中「講大話」，屬於「嚴重違法及/或瀆職行為」，並拒絕在一個合理的時間內辭職，故要求立法會根據《基本法》第七十三

在昨日行會舉行前，多個團體在特首辦門外示威及請願。期間，數名「青年撐退保聯合陣線成員」聲稱不滿特首辦示威區安排，有人突然衝出示威區，與保安推撞，更就大釋法的問題與「齊心行動」的請願者對罵，情況一度



「撐退保聯合陣線」成員衝出示威區，推撞保安，造成混亂。黃偉邦攝

各界斥彈劾動議：為反而反違民意

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港市民普遍希望特首梁振英帶領特區政府發展經濟，改善民生，但在梁振英公布施政報告前夕，反對派繼續挑起政治爭議，包括於今日立法會大會上提出彈劾梁振英的動議。社會各界人士批評，反對派的彈劾議案並沒有實質意義，只是為了個人的政治目的，希望他們將焦點回歸到施政報告，認真去了解梁振英的首份施政報告的內容，並對政府未來施政的政策層面多提出實質建議，而非只是為反對而反對。

盧文端：做騷鬧劇



盧文端

立法會各建制派政黨日前已表明不會支持反對派的彈劾動議。全國政協外事委員會副主任盧文端昨日在接受本報訪問時批評，反對派明知不可能通過，仍在立法會提出彈劾動議，只是一場為了吸引外界眼球的鬧劇，並坦言香港在民生、經濟方面仍有許多深層次問題尚未解決，因此大家應關注特區政府如何解決好這些問題，而不應只是糾纏於梁振英大宅的僱建問題。

他並希望，大家可以回歸到下周發表的首份施政報告，從政策層面去討論如何協助特區政府更好地施政，尤其是反對派不要再只是為反對而反對，而應積極對施政報告中的民生、經濟問題多提實質建議。

張明敏：煽動群眾



張明敏

中華出入口商會副會長張明敏形容，新特區政府上任只是半年，但梁振英已經在多個範疇推出新的政策兌現選舉承諾，但反對派卻一直只緊咬梁振英大宅的僱建問題，把個人問題過度放大，卻沒有關注政策層面的問題，只是單純的政治動作，並完全沒有實質意義。

他認為，反對派議員不應無理地煽動群眾，而應集中精神將焦點轉到下周公布的施政報告，看看梁振英在首份施政報告中提出的施政理念和相關政策，看看當中有對與不對的地方都可以提出，將討論放在政府政策的層面，而非官員的私人問題。

胡曉明：阻撓施政



胡曉明

專業及資深行政人員協會會長胡曉明坦言，梁振英大宅僱建事件理應告一段落，反對派不斷窮追猛打絕對阻撓特區施政，期望大家多花心機做有利香港發展的事，「我深信梁振英是個有心人，選委挑選他是相信他的辦事能力，期望他制訂合適政策，帶領香港衝出困境，而非著眼的私生活。雖然他處理僱建有缺失，但再不斷糾纏只會費時失事」。

陳振彬：爭拗過分



陳振彬

青年事務委員會主席陳振彬說，任何事情最重要是講清楚，確保不影響香港整體發展大環境，新年度施政報告出台在即，大家都期望梁振英切實提出未來5年的長遠規劃，並且要「講得出做得到」，故現階段需要給予政府部門空間專心做事，讓政府施政越做越好，「任何的爭拗，都各有自己的立場目的，過分爭拗只會阻礙自身發展，寄語大家讓政府聚焦處理經濟民生等問題」。